



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الاولى

المادة : جبر خطي ٢

المحاضرة : الخامسة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور :

المحاضرة:

الخامس عشر



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: الرياضيات

السنة: الأولى

المادة: جبر خطي

أ- اوجد القيم الذاتية والمتجهات الذاتية للمصفوفة

$$A = \begin{bmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & -2 \\ -1 & 0 & -2 \end{bmatrix}$$

الحل:

$$\begin{vmatrix} 2-\lambda & 1 & 1 \\ 2 & 1-\lambda & -2 \\ -1 & 0 & -2-\lambda \end{vmatrix} = (2-\lambda)((1-\lambda)(-2-\lambda)) - 1(2(-2-\lambda)-2) + 1(0 - (1-\lambda)(-1))$$

$$= -\lambda^3 + \lambda^2 + 5\lambda + 3 = 0$$

$$\Rightarrow (\lambda + 1)^2 (\lambda - 3) = 0 \Rightarrow \lambda_1 = -1, \lambda_2 = 3$$

من أجل $\lambda_1 = -1$

$$\begin{bmatrix} 3 & 1 & 1 \\ 2 & 2 & -2 \\ -1 & 0 & -1 \end{bmatrix} \xrightarrow{L_3 \leftrightarrow L_1} \begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 2 & 2 & -2 \\ 3 & 1 & 1 \end{bmatrix} \xrightarrow{\begin{matrix} 2L_1 + L_2 \\ 3L_1 + L_3 \end{matrix}} \begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 0 & 2 & -4 \\ 0 & 1 & -2 \end{bmatrix} \xrightarrow{L_2 \leftrightarrow L_3} \begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & -2 \\ 0 & 2 & -4 \end{bmatrix} \xrightarrow{L_3 - 2L_2} \begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & -2 \\ 0 & 0 & 0 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} -1 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & -2 \end{bmatrix}$$

المجموع الخطية الموافقة لـ $\lambda = 0$ هي

$$-x_1 + x_3 = 0$$

$$x_2 - 2x_3 = 0$$

لبناء حلولنا نختار x_3 و x_2 و x_1 ونحصل على

$$x_3 = x$$

$$x_1 = -x_3 = -x \quad x_2 = 2x_3 = 2x$$

عبارة الحد العام:

$$X = \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -x \\ 2x \\ x \end{bmatrix} \Rightarrow E_{\lambda=0} = \left\{ \begin{bmatrix} -x \\ 2x \\ x \end{bmatrix} ; x \in \mathbb{R} \right\}$$

$$E_{\lambda=0} = \left\{ \begin{bmatrix} -1 \\ 2 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

من أجل $\lambda = 3$

$$|A - \lambda I_3| = \begin{vmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 2 & -2 & -2 \\ -1 & 0 & -5 \end{vmatrix} \xrightarrow{\substack{2I_1 + I_3 \\ -I_1 + I_2}} \begin{bmatrix} -1 & 1 & 1 \\ 0 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & -6 \end{bmatrix}$$

فالمجموع الخطية الموافقة لـ $\lambda = 3$ هي

$$-x_1 + x_2 + x_3 = 0$$

$$x_2 - 6x_3 = 0$$

$$\Rightarrow x_3 = x$$

$$x_2 = 6x_3 = 6x$$

$$x_1 = -x_2 + x_3 = -6x + x = -5x \Rightarrow X = \begin{bmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -5x \\ 6x \\ x \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} -5 \\ 6 \\ 1 \end{bmatrix} x$$

$$E_{\lambda 2} = \left\{ \begin{bmatrix} -5x \\ -6x \\ x \end{bmatrix} : x \in \mathbb{R} \right\}$$

$$E_{\lambda 2} = \left\{ \begin{bmatrix} -5 \\ -6 \\ 1 \end{bmatrix} \right\}$$

(2) هذه المجموعات التالية متعامدة:

$$X = \begin{bmatrix} \sqrt{3} \\ 0 \\ \sqrt{3} \end{bmatrix}, Y = \begin{bmatrix} -1 \\ 5 \\ 1 \end{bmatrix}$$

$$\begin{bmatrix} \sqrt{3} & 0 & \sqrt{3} \end{bmatrix} \begin{bmatrix} -1 \\ 5 \\ 1 \end{bmatrix} = -\sqrt{3} + 0 + \sqrt{3} = 0$$

$$X = \begin{bmatrix} 1 \\ 3 \\ -2 \\ 4 \end{bmatrix}$$

3- اختبر فيما إذا كانت المجموعات

ناظمية وإذا لم يكن كذلك فتبين من كم مجموع ناظمية.

$$1 + 9 + 4 + 16 = 30 \neq 0$$

X ليست ناظمية.

للتوصل إلى المجموعات الناقمية انطلقاً من X في

$$\|X\| = \sqrt{1 + 9 + 4 + 16} = \sqrt{30}$$

$$Y = \frac{X}{\|X\|} = \begin{bmatrix} \frac{1}{\sqrt{30}} \\ \frac{3}{\sqrt{30}} \\ \frac{-2}{\sqrt{30}} \\ \frac{4}{\sqrt{30}} \end{bmatrix}$$

١٤. جوف نظريه كليه هاملتون للجدوليات الصفوف

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 3 & 1 & 1 \end{bmatrix}, \quad B = \begin{bmatrix} 3 & 4 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$$

$$B = \begin{bmatrix} 3 & 4 \\ 1 & 2 \end{bmatrix}$$

$$\Phi(\lambda) = A - \lambda I = \begin{vmatrix} 3-\lambda & 4 \\ 1 & 2-\lambda \end{vmatrix} = \lambda^2 - 5\lambda + 2$$

Signature كليه هاملتون

$$A^2 - 5A + 2I = 0$$

$$A - 5I + 2A^{-1} = 0$$

$$A^{-1} = \frac{1}{2} [-A + 5I] = \begin{bmatrix} \frac{5}{2} & 0 \\ 0 & \frac{5}{2} \end{bmatrix} - \begin{bmatrix} \frac{3}{2} & 2 \\ \frac{3}{2} & 1 \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} 1 & -2 \\ -\frac{1}{2} & \frac{3}{2} \end{bmatrix}$$

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 2-\lambda & 0 \\ 0 & 1 & 1-\lambda \end{bmatrix}$$

$$A - \lambda I = -\lambda^3 + 4\lambda^2 - 5\lambda + 2$$



$$A^{-1} = \frac{1}{2} (A^2 - 4A + 5I)$$

$$A^{-1} = \begin{bmatrix} \frac{1}{2} & \frac{1}{6} & \frac{1}{6} \\ -\frac{1}{2} & \frac{1}{6} & \frac{1}{6} \\ 1 & \frac{2}{3} & -\frac{1}{3} \end{bmatrix}$$